

杭州市统战部长会议暨基层统战工作推进会在我市召开

本报讯 昨日上午，杭州市统战部长会议暨基层统战工作推进会在我市召开，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，进一步推进杭州市基层统战工作创新发展，谋划2021年统战工作思路。杭州市委常委、统战部长陈新华出席会议。市委常委、统战部长张早林参加会议并代表我市在会上作基层统战工作经验交流发言。

“建设新时代美丽城镇，再现千年古府新面貌”，作为全省美丽城镇建设示范样板的梅城古镇建设也离不开统战力量助力。会前，与会人员实地考察了梅城镇统战之家，认真了解了梅城古镇保护开发利用情况。会上，杭州市委统战部相关负责人宣读了《中共杭州市委统战部关于推介第二批市级基层统战工作典型范例的通知》，建德市委统战部、西湖区委统战部、富阳区委统战部分别作了工作交流发言。

会议指出，去年以来，按照“抓基层、强基础、建机制、创品牌”的工作思路，杭州各区、县（市）基层统战工作的覆盖面、活跃度、保障力、贡献度显著提升，取得明显成效。但也要充分认识到基层统战工作推进中存在的问题和不足。

会议强调，2021年是杭州加强和改进乡镇（街道）统战工作三年行动计划的收官之年，也是全市基层统战工作品牌创建的关键之年。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，再鼓干劲、再加力度、再添措施，进一步推动基层统战工作再迈新台阶、再上新水平。要提高政治站位，进一步加强做好基层统战工作的责任感和使命感；要聚焦提质增效，进一步推动基层统战工作实起来、活起来；要锚定“头雁标准”，着力打造具有杭州特色的基层统战工作窗口品牌；要强化保障，为加强和改进基层统战工作创造有利条件。（记者 舒远）

市人大常委会召开2020年度务虚会

本报讯 昨日，市人大常委会召开2020年度务虚会，专题听取乡镇（街道）人大2020年工作汇报，交流探讨明年工作思路，推动乡镇（街道）人大工作再上新台阶。市人大常委会主任叶万生，副主任赵志荣、吕建月、吴岳炎参加会议。会前，叶万生一行先后参观考察了千鹤妇女精神教育基地、千鹤村文化礼堂、千鹤书房、千鹤女子民兵传承馆、鹤家童馆等地，随后又沿着玉带河、东湖一路步行踏看，深入龙山书院查看项目推进情况，听取梅城镇美丽城镇建设工作情况介绍。

务虚会上，通过播放视频短片和PPT展示，听取了各乡镇（街道）人大关于2020年工作汇报、创新做法及2021年工作思路。吕建月对本次汇报工作进行了点评。

叶万生充分肯定了2020年乡镇（街道）人大工作。他指出，今年以来，各乡镇（街道）人大把握主线、抓住重点、积极探索、务求实效，有力推动了中心工作开展，有效推动了民生问题解决，有序推进了基层民主法治建设，充分发挥了代表主体作用，积极支持和配合了市人大常委会工作，各项工作取得了新的成绩。

就2021年乡镇（街道）人大工作，叶万生强调，各乡镇（街道）人大要充分认识到在建设“重要窗口”展示“头雁风采”新征程中肩负的使命，认真履行宪法和法律赋予的职权，发挥好乡镇（街道）人大在经济社会发展中的作用。要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，切实提高人大工作的政治站位，坚持以党的领导为“魂”，确保人大工

作正确的政治方向。要继续抓好市委人大工作会议精神的贯彻落实，抓好换届选举工作，加强制度建设、作风建设。要进一步关注发展民生，围绕经济发展加强监督，抓好法律法规实施和执行情况的督促检查等，充分发挥职能作用。要进一步加强自身建设，加强人大代表及人大干部的学习培训工作，提高业务知识和综合素质，同时善于推陈出新，创造性地开展工作，实现乡镇（街道）人大工作的新突破。要进一步加大乡镇（街道）人大工作的宣传力度，充分利用各种传统媒体和新兴媒体宣传乡镇（街道）人大工作，形成全社会尊重、重视、支持乡镇（街道）人大工作的良好氛围，为乡镇（街道）人大开展工作创造良好环境。

（记者 方滋）

市政协牵头组织开展公益捐赠活动

本报讯 为鼓励支持社会救援队伍参与我市突发事件预防准备、应急抢险救援行动，便于突发灾害的应急处置，切实解决社会救援队伍实际问题，昨日下午，市政协办公室、市应急管理局、新安江成人技术学校共同组织开展“全面提升救援力量，合作铸就平安铁墙”公益捐赠活动。市政协副主席程旭参加活动。

程旭在活动中表示，近年来，市政协深入贯彻落实省政协“请你

来协商”平台建设，把“请你来协商”作为释放专门协商机构潜能和效能的重要载体。今年5月，市政协围绕“加强应急救援体系建设”这一主题开展的“请你来协商”活动，从组织体系、协调指挥、救援保障三个方面开展议政建言，得到了市委、市政府的高度肯定。本次捐赠活动将“请你来协商”向“请你来抓落实”“请你来办好事”进一步深化，是真正让协商成果“落地生根”的生动体现。

新安山地救援队、民安公益救援队作为民间社会组织，一直以来无偿为社会提供各类应急救援，是打造平安建德的重要力量。捐赠仪式上，浙江汇承建设有限公司和浙江汇新建设有限公司两家企业分别向两支社会应急救援队伍无偿捐赠应急装备用车。本次捐赠活动将帮助救援队伍进一步完善装备设施，提升应急救援能力，继续为群众救急，为地方解难，为政府分忧。

（记者 李志成）



文化长廊点亮乡村夜色

昨日，施工人员正在对航头镇航头村方塘公园一处刚建成的白色立体方门走廊安装彩色灯带，届时将点亮乡村夜色，让乡村更加绚丽多姿。今年以来，该村筹集300多万元在中心村核心区集中打造美丽乡村文化长廊特色样板，先后对600多米沿线两侧的建筑立面改造、绿化提升、墙体美化及立体走廊景观布置等进行全新设计与打造，使村景面貌焕然一新，美丽乡村更加亮丽。

（记者 宁文武）

（上接第1版）用数字提升基层治理水平，探索“综治警网中心”，完成全国农村集体产权制度改革试点创建，“走村不漏户、户户见干部”入选全国乡村治理典型案例，涌现出“新安婆婆”“新安和事佬”等建德特色治理品牌，有效提升了人民调解实效，走出了一条守正创新的现代治理之路；我们接续奋斗，逐年加大对社会民生领域的投入力度，让发展成果惠及全体市民，城乡“10分钟健身圈”基本建成，“15分钟医疗卫生服务圈”基本实现，走出了一条富民惠民的幸福安康之路。在新征程的起点上，我们将对标省委、省政府和杭州市委、市政府赋予建德的新目标新定位，忠实践行“八八战略”，为加快建德新崛起，全面展示“重要窗口”建德风景线而努力奋斗。

发布会上，朱春根围绕我市实现全国文明城市三年创成的预期目标，全面介绍了相关经验做法和全国文明城市创建给建德带来的喜人变化，并对外发布了建德巩固深化文明城市建设常态长效机制相关工作部署。（记者 吕蕾）

（上接第1版）之前属于国有区块，改制后进行开发，目前已作为开发区（航空小镇）的安置房区块，不少来自寿昌镇、航头镇等附近乡镇的征迁户已经入住。因苦于无处倾倒垃圾，家门口的道路就成了大家的垃圾堆放点。不仅如此，在这些建筑垃圾、生活垃圾中，还夹杂着一些谷壳。对于这些谷壳，市国有粮食收储有限公司中心粮库负责人余卫洪并不否认是公司个别员工和外地驾驶员所为。

12月初以来，市分类办督查组连续在此督查四次，多方沟通未果。市分类办督查组副组长方建平说，先后多次联系寿昌镇政府和开发区（航空小镇），并下发了交办单，但依然没人来清理。

生活在附近的征迁安置户告诉记者，他们新房前后也有一堆堆的垃圾，有的垃圾堆放了好几个月。按照村民指引，记者来到安置房附近查看，发现确实堆满了各式垃圾，长期存在且无人清理。随后，记者在一旁的十八桥新城区块同样看到

了此类情况。

就群众反映的问题，记者采访了寿昌镇副镇长方鸣。据方鸣介绍，该区块属于寿昌镇范围，但不是寿昌镇建城区，城管环卫等市政管理职责现在还没有延伸到这个区块。再加上之前的征迁开发，确实处于失管的状态，导致有一些建筑垃圾、生活垃圾倾倒在里。这个区块到底应该由谁来管理，下一步职责归谁，我们将与开发区（航空小镇）一同协商处理。十八桥新城区块、粮种场区块以后的市政管理，包括环境卫生的监督、环卫保洁归谁管这个事情，我们也要作为一揽子方案进行讨论。”方鸣表示。

随后，记者又向开发区（航空小镇）相关负责人了解情况。开发区（航空小镇）党工委委员江涛说，十八桥新城区块和粮种场区块是开发区（航空小镇）用于安置周边村民和机场、开发区建设征迁户的，情况比较复杂。下一步，这块工作需要开发区（航空小镇）和寿昌镇双方加强协同配合合力解决。

通过双方协商，目前存在的垃圾已由寿昌镇组织力量进行清运，后续的管理职责有待进一步明确。

市分类办督查五组组长余明表示，当前，我市正在全力推进全域环境大整治，垃圾分类工作正在向纵深推进，像这种脏乱差、“三不管”的现象，必须引起高度重视，并迅速得到解决。下一步，市分类办将加大督查力度，加强与相关部门单位的沟通协调，明确管理责任，使垃圾分类长效管理机制真正落地落实。

据了解，按照相关规定，居民装修产生的垃圾必须按照指定地点堆放。如果未按规定投放到指定地点，主管部门将视情节处以200元以上2000元以下的罚款。

【编后语】截至记者发稿时，寿昌镇已经将堆积的垃圾清理干净。针对本报曝光的建筑垃圾乱堆放无人管的问题，市分类办将继续跟踪督导落实，本报也将对后续整改情况进行跟踪报道。（本报记者）